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答案  D

甲犯殺人罪，被判處無期徒刑，並發監執行。下列有關假釋之描

述，何者正確？

A	甲被判處無期徒刑，不得假釋

B	甲雖被判處無期徒刑，但徒刑執行 20 年而有悛悔實據，仍得准予

假釋

C	若甲之前曾犯兩個殺人罪，分別被判處有期徒刑 8 年和 10 年，於

徒刑執行完畢後 5 年內才再犯本次殺人罪，並被判處無期徒刑。甲

雖為累犯，但仍得假釋

D	甲的無期徒刑經假釋後，滿 20 年而未經撤銷假釋，其未執行之刑，

以已執行論

【改編自 102 律師】

 所涉條文或爭點 

假釋之綜合考題

 題目解析 

依刑法第 77 條第 1 項規定：「受徒刑之執行而有悛悔實據者，無期徒

刑逾二十五年，有期徒刑逾二分之一、累犯逾三分之二，由監獄報請法務部，

得許假釋出獄。」可知，A、B 均錯誤。

另依刑法第 77 條第 2 項第 2 款規定：「前項關於有期徒刑假釋之規定，

於下列情形，不適用之：二、犯最輕本刑五年以上有期徒刑之罪之累犯，於

假釋期間，受徒刑之執行完畢，或一部之執行而赦免後，五年以內故意再犯

最輕本刑為五年以上有期徒刑之罪者。」可知，C 為錯誤。

依刑法第 79 條第 1 項本文規定：「在無期徒刑假釋後滿二十年或在有

期徒刑所餘刑期內未經撤銷假釋者，其未執行之刑，以已執行論。」答案應

選 D。
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為標準不同。基此，行為人受有期徒刑 4 個月判決確定，雖不得易科罰

金，但得易服社會勞動，故答案選 B。

4.	(C)
A	錯誤，應改成「新臺幣 1,000 元、2,000 元或 3,000 元折算 1 日」，

可參刑法第 41 條第 1 項規定。

B	錯誤，應改成「不滿 1 日之零數，不算」，可參刑法第 42 條第 7 項

規定。

C	正確，參刑法第 44 條規定。

D	錯誤，應改成「受拘役或罰金之宣告」，可參刑法第 43 條規定。

5.	(C)
刑法第 63 條規定：「未滿十八歲人或滿八十歲人犯罪者，不得處死刑

或無期徒刑，本刑為死刑或無期徒刑者，減輕其刑。」基此，答案應選

C。

6.	(D)
依刑法第 74 條第 1 項規定，被告受 2 年以下有期徒刑、拘役或罰金之

宣告，始得宣告 2 年以上、5 年以下之緩刑，據此檢驗各選項，可知答

案應選 D。

7.	(D)
死刑無法宣告緩刑，故答案應選 D。

8.	(D)
刑法第 122 條第 3 項為自首之特別規定，其係「應」減輕或免除其刑，

故法院之裁判有所不當，答案應選 D。

9.	(D)
A、B	均錯誤，參刑法第 77 條第 1 項規定：「受徒刑之執行而有悛悔

實據者，無期徒刑逾二十五年，有期徒刑逾二分之一、累犯逾

三分之二，由監獄報請法務部，得許假釋出獄。」

C	錯誤，參刑法第 79 條第 1 項規定：「在無期徒刑假釋後滿二十年二十年或
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